



下足绣花功夫 提升城市品质

区综合执法局开展全领域执法,当好创城“方面军”

创建文明城市活动以来,青岛西海岸新区综合执法局聚焦城市秩序治理,狠下绣花功夫,开展全领域执法,统筹调度各镇街执法中队集中整治市容秩序乱象,组织各片区大队重点做好文化市场、违建扬尘等方面的执法检查,全员奋战一线,推动西海岸城市品质改善,当好创城“方面军”。

市容秩序

源头治理 深度美颜

“这次广告牌匾整治,我们拆掉了一些违规的店招,接下来还会继续拆除违规广告招牌,维护辖区良好的市容环境。”9月5日,隐珠综合执法中队对隐珠街道宏程广场西侧道路沿街的违规广告牌匾进行了整治,该中队中队长李席龙告诉记者。

创建文明城市活动以来,区综合执法局开展了“视觉污染”整治行动,截至目前,该局组织镇街执法中队拆除各类违规广告门头牌匾446处、面积3872.55平方米,清理拆除横幅376处。整治行动中,该局强化源头治理,推进责任区制度落实,要求所有店主落实责任,规范文明经营。

如果说广告牌匾是街巷的“面子”,那么非法小广告则是街巷的“里子”。

整治过程中,该局对商家在门店玻璃或墙壁上张贴各类窗花、小广告、横幅,逐户动员、快速清理,截至目前,清理“乱涂乱画”小广告2264处,清理地桩地锁1255余处,清理窗花广告395处。

“在这个路口摆摊,对咱们市容市貌会产生影响,而且您自身安全也没有保障。”9月6日,区综合执法局长江路执法中队执法人员在巡查时,发现了一位售卖水果的商贩,耐心劝说之余,执法人员主动引导商贩前往附近红卫一小时市场规范经营。红卫一小时市场内,正在施划“守法自律 规范经营”标线,标线内是摆摊区域,通过属地执法中队报备的商贩可遵循标准进行规范经营。“巡查过程中,如果发现不在规定区域和规定时间摆摊的商贩,我们会进行现场引导。”长江路执法中队中队长刘文波说。

类似“守法自律 规范经营”标线,在西海岸临时设置的短时室外市场和商街都在加紧施划。

创城工作开展以来,区综合执法局组织各镇街中队严格落实“早中晚”三巡查制度,进一步加大巡查和管控力度,累计清理占道经营5377处,清理店外摆放3216处,清理乱堆乱放1771处,校园周边无证经营摊贩整改171处。



执法人员帮助商家清理门店玻璃上张贴的广告。



执法人员进小区宣传垃圾分类。

文化市场

规范经营 净化环境

“创城以来,我们对网吧进行高频率检查,做到发现一起、查处一起,坚决取缔‘黑网吧’。”近日,区综合执法局对灵海路周边的网吧进行了检查,有效引导网吧经营业户依法规范文明经营。

检查过程中,执法人员重点检查了网吧经营证照是否齐全、合法、有效,是否存在违规接纳未成年人上网等情况。“在落实日常监管和举报查处的基础上,我们通过错时排查、延时检查、暗访抽查等方式进行执法检查,突出‘进一次门,查多项事’,提高检查效率和执法透明,督促落实上网实名登记,净化网络环境。”该局执法四大队副大队长柴寿宁说。

该局还聚焦重点区域,做好全区中小学校周边环境整治工作;结合文化市场日常巡查,重点检查学校附近互联网上网服务营业

场所、电子游戏经营场所、歌厅、舞厅、游艺厅、台球厅等娱乐场所情况;校园周边销售“三无食品”、恐怖低俗玩具、非法出版物等销售情况……对有相关违法违规行为的,立即进行查处并督促立即整改。

截至目前,该局累计检查网吧123家次,娱乐场所78家次,督促网吧、娱乐场所整改轻微违法行为13起。

8月末,该局集中学习《印刷企业经营服务规范》《电影院经营服务规范》等经营服务规范,对互联网上网服务营业场所实名认证工作进行了部署,要求相关经营单位按时完成“文旅通”安装使用工作,确保实名认证工作按时完成。培训中,该局还传达了关于全国文明城市测评迎检工作等相关文件的精神,要求文化经营单位加强文化市场行业自律,共同维护西海岸文化市场经营秩序。



执法人员劝导占道经营商贩就近入市规范经营。

违建扬尘

智能空巡 狠抓严控

“我们正在对小区内的疑似违法建设进行空中巡查,无人机能够自动锁定疑似违建,并进行视频录制、拍照取证。”近日,区综合执法局空巡执法大队的执法队员来到云龙港湾小区,对小区内的疑似违建进行了智能空巡。“小区违建在日常巡查中较难被发现,启用无人机巡航,解放了执法人员,发现后能第一时间有效引导执法人员以最快的方式赶往现场进行事件处理。”

区综合执法局坚持对违建“零容忍”,梳理存量违建,加快工作进度,及时发现、拆除新生违建,让老百姓切实感受到西海岸环境的变化。截至目前,该局累计清理拆除违建271处、面积41155平方米。同时,整治破坏绿地29处、240平方米。

无独有偶,针对西海岸建设项目工地扬尘污染防治问题,区综合执法局也利用无人

机进行“不打招呼”执法检查。

“巡查一下这栋楼的左侧”“看一看这里的裸土是不是没有覆盖”……近日,在灵山湾路以南某项目建设工地附近,该局执法四大队、空巡大队对工地内的扬尘污染情况进行了空巡,“我们通过对该项目工地进行高空航拍检查发现,工地内正在进行施工作业,现场开启了雾炮、喷淋设备,未施工区域裸土也已采取覆盖措施,未发现存在扬尘污染问题。”区综合执法局四大队副大队长刘志东告诉记者。

该局还加强创城迎检工作督办力度,对上级有关创城督查问题实施跟踪督办,第一时间组织整改,及时进行回应反馈。同时,第一时间成立了创城督查督导工作专班,每天对违法建设、工地扬尘、道路撒漏污染等问题进行督促整改。

(李涛 管清敏)



执法人员清理小区违法建设。



执法人员利用无人机巡查工地内的扬尘污染情况。